我市举行"情跃北疆 舞动幸福"优秀原创舞蹈展演活动

本报讯(记者 高蓉)11月1日, "情跃北疆 舞动幸福"优秀原创舞蹈 作品展演在市融媒体中心演播厅举 行。经过严格评审和遴选的15部题 材多样、风格各异的优秀原创作品,在 舞台上绽放华彩。演员们用灵动的舞 姿,将心中深沉而炽热的情感融汇于 翩跹的舞步之中,为观众带来一场视

演出在四子王旗乌兰牧骑带来的 《青春之歌》中拉开序幕。舞台上,演员 们身姿轻盈,旋转跳跃间仿佛将观众带

唱

响赞歌』

优秀原创歌曲展演活动举行

本报讯(记者 卢丹)

巍巍青山见证时代变迁,

茫茫草原回荡深情赞

歌。10月31日,"爱上北

疆 唱响赞歌"优秀原创

歌曲展演活动在市融媒

体中心演播厅举行。经

专业评审严格遴选的15

部原创音乐佳作轮番登

场,以音乐为媒、以歌声

为介,生动展现中华文明

之韵、北疆文化之美、时

声铿锵,鼓点声激昂…… 光影流转间,一曲气势磅 礴的《北疆诗行》器乐表

演为本次活动拉开帷 幕。随后,一首首题材丰

富、风格各异的歌曲佳作 依次登场,用歌声勾勒草 原的辽阔壮美、诉说人民 的幸福生活,为现场观众

"很荣幸能参加本次

活动,这次我带来了原创

作品《前进吧乌兰察

布》。歌曲既描绘了家乡

乌兰察布蓬勃发展的鲜

活图景,也展现了家乡人

伏、久久回荡。

带来一场视听盛宴。

马头琴声悠扬,呼麦

代发展之貌。

回了那段激情燃烧的岁月。他们以充 满活力的动作,展现了乌兰牧骑队员心 系群众的赤子情怀,赢得了现场观众的

独舞《远去的马群》以深情的肢体 语言,诠释了蒙古马精神的坚韧与自 由;古典舞《秦时明月》则将观众带入 了一个充满东方哲思的世界,演员卫 雨浓手持伞剑,刚柔并济,舞动间仿佛 穿越了千年时光,让人沉醉不已;双人 舞《莫奈安达》的演员们以默契的配合 和情感丰沛的演绎,展现了各民族儿

女像石榴籽一样紧紧相拥的深厚情 谊。演员刘鑫洋表示:"我们希望通过 舞蹈,传递乌兰察布人民的友爱、互助 和团结的力量,让更多人感受到北疆

《盅碗舞》则在传统文化的传承中 赋予舞蹈新的生命力。"我们在守护经 典的同时,也通过贴合当代审美的编排 设计,让《盅碗舞》的艺术魅力跨越时 光,始终活跃于现代舞台。"演员特日格 勒在表演结束后深情地说。

"这些作品在艺术呈现上非常出

色,情感表达真挚动人,主题内涵深刻 丰富。它们不仅展现了北疆文化的独 特魅力,也传递出了奋进的时代精神。" 内蒙古舞蹈家协会副主席、评委莎仁高

随着最后一个节目《舞踏新风》 的结束,这场充满激情与活力的视觉 盛宴也落下帷幕。15部精心创作的 舞蹈作品,如同一首首流动的诗篇, 带观众领略了草原的辽阔,感受到民 族的团结和新时代乌兰察布的奋进



11月1日,"情跃北疆 舞动幸福"优秀原创舞蹈作品展演在市融媒体中心演播厅举行。

本报记者 王俊平 摄



曲《你好,乌兰察布》

俊平

全市"感党恩、听党话、跟党走——《习近平谈治国

理政》第五卷基层宣讲进万家"活动走进国资国企

"感党恩 听党话 跟党走"群众教育

本报讯(记者 孙国俊)10月30日, 由市委宣传部、市委直属机关工委、市 委"两新"工委、市国资委党委、团市委 共同举办的乌兰察布市"感党恩、听党 话、跟党走——《习近平谈治国理政》 第五卷基层宣讲进万家"活动走进国

宣讲中,"理响乌兰察布"宣讲团 成员张宵萌以"新时代新征程的政治 宣言与行动纲领——《习近平谈治国 理政》(第五卷)学习导读"为题,从深 刻领会时代背景与重大意义、准确把 握逻辑结构与核心要义、在学深悟透 中汲取奋进力量三个方面,以深厚的 理论素养、鲜活的实践案例、通俗易懂 的语言,系统解读了《习近平谈治国理 政》第五卷的核心要义、精神实质和实 践要求,既有政治高度,又有实践深 度,更有情感温度,为国资国企干部职 工送上了一堂生动的政治理论课、思 想洗礼课。

聆听宣讲后,国资国企干部职工深 受鼓舞。大家纷纷表示,要把《习近平 谈治国理政》第五卷作为"三会一课" 主题党日活动的必学内容,通过"集中 学+自主学""线上+线下"等方式,推动 学习全覆盖、见实效。要坚持学用结 合,把学习成果转化为解决群众急难愁 盼问题、推动企业改革发展的具体举 措,切实让党的创新理论在基层开花结 果。要始终牢记"感党恩、听党话、跟党 走"的政治要求,以更饱满的热情、更务 实的作风,为乌兰察布高质量发展贡献 国资国企力量。

凉城县

举办网络创业培训班 助力学员实现"创业梦"

本报讯(实习记者 王圆捷 通讯员 张建峰)近日,凉城县就业服务中心举 办网络创业培训班,旨在提升学员就业 创业能力,帮助其拓宽就业渠道,实现 充分就业。

培训为期7天共56课时,面向30 名学员开展,其中包括城镇登记失业人 员26人、农村转移就业劳动者3人、就 业困难人员1人。针对当前创业者普 遍面临的"缺思路、缺技能、缺资源"等 问题,课程设置涵盖网络创业基础、核 心技能实战、风险防控与资源对接、创 业计划与成果展示四大模块,重点讲解 网络创业市场分析、目标客群定位、风 险识别与应对等内容。

培训邀请资深讲师授课,采用"理

论+实践+案例+互动"的教学模式,通 过系统讲解电商直播、自媒体变现等主 流创业模式,帮助学员建立科学的网络 创业思维。

学员燕俊霞表示:"这次免费培训 不仅让我们掌握了实用技能,还能获得 技能等级证书。我计划开设手工编织 网店,既能运用之前学到的编织技艺, 又能兼顾家庭,实现居家灵活就业。

此次培训为创业者搭建了技能学 习和交流合作的平台,既提升了学员的 就业创业能力,也为促进数字经济与实 体经济融合发展注入了新动力。参训 学员纷纷表示,本次培训师资优秀、课 程内容实用,为后续创业就业奠定了坚

路养护有了这些

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 李鹏辉)近日,在化德县德包图养护作 业中心举行的公路养护科技赋能成果 养护有限责任公司展示了6类成品成 果,涵盖除雪除沙、除草、路面清洁等关 键作业场景。

活动现场, 六大展区内亮点纷呈, 除雪铲快速更换装置、路肩清扫车、自 动避障式打草机等公路养护创新成果 集中亮相,展现了公路养护领域的科技 革新与应用成效。

"这次大会将一线实用的创新成果 进行集中展示,就是要让好技术、好设 备真正服务于公路养护实践,为群众出 行安全保驾护航。"内蒙古交通集团蒙 通养护有限责任公司乌兰察布分公司 副经理庞登东自豪地说。

丰镇市诗词学会

让诗词从小众走向大众

□本报记者 李采玲

布文旅星推官赵学飞说。

近日,庆祝丰镇市诗词学会成立 20周年活动举行。该学会自成立以 来,始终致力于推广中华优秀传统文 化,通过组织采风、举办讲座、开展交流 活动等多种形式,将诗词的种子播撒在 这片热土上,让诗词从"小众文化"逐渐 成为人民群众喜闻乐见的"文化大餐"。

薪火相传,汇聚诗词力量

丰镇市诗词学会的发展壮大,离不 开一批热爱诗词、无私奉献的学会骨 干。从会长、副会长到会员,大家齐心 协力,共同推动学会各项工作有序开 展。他们定期赴基层诗社开展调研,就 诗社建设工作召开座谈会,分享经验, 交流体会

同时,丰镇市诗词学会还积极开展 多种形式的诗词教育培训活动,不仅注 重培养会员的创作能力,还关心下一代 的诗词素养培育。通过诗词进校园、进 社区等活动,学会将中华诗词的魅力和 精髓传递给广大青少年,让诗词文化代 代相传。

这种持之以恒的诗教工作,为丰镇

市培养了一批又一批诗词爱好者和创 作人才,为传统文化的传承发展注入了

诗意盎然,诗词与时代的交融

为庆祝中国共产党成立103周年, 丰镇市诗词学会协办了"强国复兴有 我 不忘初心跟党走"书法交流会。书 法爱好者们欢聚一堂,交流心得,现场 挥毫泼墨,以精美的书法艺术作品表达 '听党话、跟党走、感党恩"的心声;

今年6月,借助内蒙古诗词学会会长 贾志义一行到丰镇市绿康源生态基地、 红山林场调研采风的契机,邀请诗人们 创作了大量脍炙人口的诗词作品,为推 动丰镇市文化事业发挥了重要作用;

丰镇市诗词学会秉承"与时代同 行,为人民抒怀"的宗旨,用诗词这种文 学样式,将乌兰察布的大好河山、处处 美景和城乡风貌全方位、多角度地呈现 出来,让诗词成为反映政治、经济、文化 建设的重要载体。

20年来,丰镇市诗词学会以诗为 媒,打造了一系列颇具影响力的品牌活 动,书写着属于这个时代的华彩篇章。

乌兰察布日报职业道德监督热线:0474—8288933

(工作时间:每周工作日上午8:30—12:00 下午:2:30—5:30)

察右后旗

举行2026年度城乡居民医保参保宣传活动

本报讯(实习记者 李星宇 通讯员 冯丽媛 樊佳文)近日,以"中国医保一 生守护"为主题的察右后旗2026年度 城乡居民基本医疗保险参保宣传活动 在该旗察哈尔广场举行。

活动现场,医保部门负责人重点解 读2026年度参保核心政策,让居民"清 清楚楚参保、明明白白受益"。

在参保范围与缴费方面,未参加城 镇职工医保的本地城乡居民、外来务工 人员等均可参保——

2026年度个人缴费标准为每人每 年400元,集中缴费期为2025年9月22 日至12月31日,集中缴费无待遇等待 期,非集中缴费或断保将设3个月及以 上等待期。

针对特殊群体,政策实行分层分 类资助。其中,城乡特困人员(含城镇 "三无"、农村牧区"五保"、孤残儿童、 事实无人抚养儿童)由医疗救助资金 全额资助,个人实际缴费0元;低保对 象、农村牧区易致贫返贫监测人口,医

疗救助基金按45%定额资助180元,个 人实际缴费220元;已脱贫享受政策 人口由地方财政按50%定额资助200 元,个人实际缴费200元。"我们会确 保困难群众'应保尽保,应资尽资',不 让任何一人因经济困难失去保障。大 家需要注意的是,个人应需全额缴费, 后续再进行部分金额退缴。"察右后旗 医疗保障局副局长宋跃文说。

在待遇保障上,报销目录进一步扩 大,异地就医备案线上即可办理,直接 结算比例与本地一致,退费、参保登记 等业务均可通过基层医保服务点便捷 办理。缴费渠道也实现多元化,线上线 下多平台均可操作,首次参保或信息不 全者完善信息后即可缴费。

活动现场还设置了免费义诊专区, 工作人员向居民发放宣传资料,一对一 解答参保疑问。此次宣传活动既搭建 了政策沟通的桥梁,也为察右后旗 2026年度城乡居民医保参保工作顺利 推进奠定了坚实基础。

学思践悟凝共识 实干笃行启新程

(上接第一版)要始终坚持全面从严治 党、全面从严治检,持续巩固拓展深 人贯彻中央八项规定精神学习教育 成果,锲而不舍落实中央八项规定精 神,以作风建设成效推动检察工作行

市教育局党组召开理论中心组 扩大会议,传达学习党的二十届四 中全会精神,部署贯彻落实工作。 会议强调,全市教育系统要通过多 种形式深入学习领会全会精神,准 确把握"十五五"时期经济社会发展

的阶段性要求,紧密结合教育工作 实际,抓好全会精神的贯彻落实,确 保党中央重大决策部署在教育系统 落地见效。要实施新时代立德树人 工程,促进思政课堂和社会课堂有 效融合,加强体育、美育、劳动教 育。要健全与人口变化相适应的教 育资源配置机制,扩大学龄人口净 流入城镇的教育资源供给。要推动 基础教育扩优提质,统筹义务教育 优质均衡发展、学前教育优质普惠 发展,扩大普通高中办学资源,办好

特殊教育、专门教育,实现每个旗县 市区至少拥有2所优质小学、1所优 质初中、1所优质高中。要提升职业 学校办学能力,引导规范民办教育发 展。要落实京蒙协作教育倍增计划, 扩大高水平教育对外开放。要深入 实施教育数字化战略,优化终身学习 公共服务。

市儿童福利院开展集中学习, 传达学习党的二十届四中全会精 神。会议指出,要把学习好宣传好 贯彻好全会精神当作当前和今后一

个时期的重大政治任务,坚持全面 学、系统学、深入学,推动全会精神 入脑入心、见行见效。要始终以"切 实保障儿童权益、不断提高儿童生 活品质"为核心目标,聚焦行业倡导 的"精准化管理、精细化服务"要 求,在服务提质上再下硬功夫。同 时,通过健全动态管理机制、组建专 业服务团队等务实举措,持续促进 儿童福利机构高质量发展,让孩子 们拥有实实在在的获得感、幸福感、 安全感。